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БІНАРНИЙ ПІДХІД У ФОРМУВАННІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 
АГРАРІЇВ 

 
В умовах реформування національної системи освіти 

особлива увага приділяється вдосконаленню змісту та 
технологіям професійної підготовки майбутніх аграріїв, 
пошуку нестандартних і практико-орієнтованих форм і методів 
освітньої діяльності. Траєкторія набуття агрономічної професії 
передбачає відповідність актуальним запитам держави, 
суспільства й стейкхолдерів, що обумовлює підвищення вимог 
до гносеологічної та практичної складової підготовки у 
професійному навчанні майбутніх фахівців, підготовку 
компетентних агрономів, здатних професійно розв’язувати 
широке коло проблем та задач у процесі вирощування 
сільськогосподарських культур шляхом розуміння та 
використання як теоретичних, так і практичних методів; 
управляти комплексними діями або проектами, нести 
відповідальність за прийняття рішень у конкретних 
виробничих умовах тощо. 
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На сучасному етапі розв’язання означеної проблеми 
важливим теоретичним підґрунтям є результати наукових 
досліджень, зокрема: теорії і методики підготовки фахівців           
(Л. Базиль, Л. Герганов, О. Глазунова, Г. Васянович,                       
Л. Єршова, О. Ільків, А. Каленський, О. Клочко, Н. Кулалаєва, 
Т. Лазарєва, В. Орлов, Л. Петренко, М. Пригодій,                             
З. Резніченко, О. Савченко, О. Спірін, І. Смирнова та ін.); 
професійної підготовки фахівців аграрного профілю                       
(Л. Барановська, І. Бендера, О. Герасимова, А. Грітченко,                 
В. Дуганець, А. Єсаулов, А. Каплун, Д. Костюк, О. Кошук,              
В. Кручек, О. Левчук, С. Літвинчук, В. Лозовецька, В. Манько, 
В. Мельнiченко, В. Нагаєв, Л. Романенко, В. Рябець,                        
В. Свистун та ін.); професійної спрямованості освітнього 
процесу (Л. Аврамчук, М. Артюшина, Н. Бахмат, О. Васюк,             
О. Дьомін та ін.).  

В умовах академічної свободи кожний викладач обирає 
свій методичний інструментарій викладання. Ми пропонуємо 
застосовувати у підготовці майбутніх аграріїв бінарні форми 
та методи навчання, які були розроблені на основі принципу 
гуманізації освіти, зокрема, його доступність. Бінарний від лат 
binarius – подвійний, що складається із двох частин, 
компонентів. Бінарні методи класифікував у 20-х роках. XX ст. 
А. Пінкевич. У 50-х роках М. Верзілін дещо з інших позицій 
продовжив обґрунтування цієї категорії методів. Український 
дидакт А. Алексюк класифікував їх за джерелом знань: 
словесні, наочні та практичні, об’єднавши за відповідними 
формами та визначивши чотири рівні застосування зазначених 
методів: на інформаційному, або догматичному, рівні словесна 
форма набуває бінарного характеру словесно-інформаційного 
методу; на проблемному, або аналітичному, рівні словесна 
форма набуває бінарного характеру словесно-проблемного 
методу; на евристичному, або пошуковому, рівні словесна 
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форма набуває характеру словесно-евристичного методу; на 
дослідному рівні словесна форма набуває характеру словесно-
дослідницького методу [1]. У педагогіці останнім часом 
активно досліджуються і практично впроваджуються поняття 
«бінарний урок», «бінарне заняття», «бінарний метод 
навчання» (С. Базиль, В. Козаков, М. Ковальчук,                               
Т. Постовалова та ін.).  

Нам імпонує позиція Л. Тараєвської, яка наголошує на 
використанні в освітньому просторі діалогових технологій 
(неімітаційних методів навчання на лекційних заняттях) з 
метою створення цікавого, корисного, пізнавального 
комунікативного спілкування на рівнях «викладач – студент», 
«студент – студент», «викладач – роботодавець», 
«роботодавець – студент» [8, с. 9]. 

Результативною бінарною формою професійної 
підготовки майбутніх аграріїв є проведення лабораторних 
занять фахівцями-практиками із здобувачами вищої освіти, під 
час яких майбутні фахівці не лише спостерігають за роботою 
професіоналів практиків, що, мають досвід роботи в аграрній 
галузі, а й фрагментально апробують набуті під час 
лабораторних занять професійні навички. Така форма 
взаємодії передбачає спілкування здобувача, фахівця-
практика, викладача у реальних виробничих умовах, готує їх 
до проходження практики і формує професійну готовність до 
агрономічної діяльності: проєктувати та організовувати 
енергоощадні та природоохоронні технології вирощування 
високоякісної сільськогосподарської продукції; інтегрувати й 
удосконалювати виробничі процеси вирощування 
сільськогосподарської продукції; комплексно застосовувати 
методи для довгострокового регулювання, розвитку та 
поширення шкідливих організмів до господарськи 
невідчутного рівня на основі прогнозу, економічних порогів 
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шкідливості, ефективності дії корисних організмів, які 
забезпечують надійний захист рослин і екологічну безпеку 
довкілля; планувати економічно вигідне виробництво 
сільськогосподарської продукції тощо. 

Перевірку й оцінювання їх фахової готовності, 
теоретичної обізнаності, комунікативних та організаційних 
здібностей здійснюють викладач та стейкхолдер. Загалом 
залучення роботодавців до освітнього процесу в агрономічних 
ЗВО сприяє розумінню того, чи правильно орієнтовані 
викладачі на підготовку конкурентоспроможного фахівця, 
який відповідає сучасним потребам галузі агрономії 

Л. Мартиненко, Л. Хоружа вважають, що поєднання 
наочного методу навчання з іншими методами дало 
можливість утворити бінарні методи: наочно-ілюстративний 
метод, наочно-проблемний, наочно практичний, наочно-
дослідний [2]. Нами у широко впроваджується на ОП 
«Агрономія» (як різновид бінарного) пояснювально-
ілюстративний метод, який спрямований на передачу 
здобувачам знань, використовуючи пояснення, доведення із 
застосуванням ілюстрацій, що забезпечують їх наочний 
характер сприймання, свідоме запам’ятовування, відтворення, 
застосування на практиці за зразком, інструкцією. Для 
повідомлення нової інформації викладач може скористатися 
усним словом (розповідь, пояснення, дискусія), текстами 
(підручник, посібники), наочними засобами (картини, таблиці, 
схеми, кінофільми, телебачення, комп’ютери, натуральні 
об’єкти), практичним показом способів діяльності 
(демонстрація способів роботи приладів, знарядь, методів 
спостереження, опису, ідентифікації, класифікації, а також 
культивування об’єктів, способу розв’язання професійних 
завдань, складання плану, технологічної карти тощо), це 
дозволяє здобувачеві слухати, читати, спостерігати, 
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співвідносити нову інформацію з раніше засвоєною і 
запам’ятовувати, що обумовлює організаційно-методичні 
переваги: викладання і засвоєння знань здійснюється в 
системно, послідовно, дозволяє за відносно короткий відрізок 
часу повідомити здобувачам у концентрованому вигляді 
значний обсяг наукової інформації. 

Отже, формування професійної компетентності 
майбутніх аграріїв має відбуватися у процесі бінарного 
навчання, що сприяє суб’єкт-суб’єктній взаємодії, стимулює і 
мотивує навчально-пізнавальну діяльність майбутніх 
кваліфікованих робітників аграрного профілю, уможливлює 
співпрацю між суб’єктами освітнього процесу, забезпечує 
набуття досвіду взаємодії із стейхолдерами, вдосконалення 
методик викладання при умові використання сучасних 
технологій навчання, рефлексії навчальної діяльності та її 
результатів. 
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